
 
Kleine Anfrage 
des Abg. Schäfer-Gümbel (SPD) vom 26.09.2006 
betreffend Fahrdienst statt Technologieförderung 
und  
Antwort  
des Ministers für Wirtschaft, Verkehr und Landesentwicklung  
 
 
 
Die Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt: 
 
Frage 1. Seit wann hat die Hessen Agentur einen Fahrer für den Geschäftsführer angestellt? 
 
Zum 1. Januar 2005 wurde im Rahmen eines Aushilfsarbeitsvertrages ein 
Mitarbeiter für die Erledigung von Fahraufträgen, Boten- und Postdiensten 
der HA Hessen Agentur GmbH eingestellt. Zum 1. Juli 2005 wurde dieser 
Mitarbeiter in ein Angestelltenverhältnis in Vollzeit übernommen. Neben 
Post- und Botendiensten sowie Arbeiten im Zusammenhang mit Besucher-
betreuung, Delegationsreisen, Messen, Materialbesorgung, Werbe- und 
Druckmittelversand wird er fallweise von der Geschäftsführung als Fahrer 
herangezogen. 
 
Frage 2. Wie wurde die Refinanzierung dieser Stelle im Stellenplan der Hessen Agentur 

dargestellt? 
 
Die Stelle wird im Rahmen der allgemeinen Verwaltung der HA Hessen 
Agentur GmbH finanziert, eine Etataufstockung oder -umschichtung wurde 
nicht vorgenommen. 
 
Frage 3. Welche befristeten Projektstellen im Bereich der Technologieförderung wurden 

konkret für diese Refinanzierung nicht wieder besetzt? 
 
Die bei Gründung der HA Hessen Agentur GmbH befristeten Stellen im 
Bereich der Technologieförderung sind mittlerweile überwiegend in unbe-
fristete Arbeitsverhältnisse überführt bzw. wurden im Rahmen der gesetzli-
chen Bestimmungen befristet verlängert. Der Personalbestand der Technolo-
gieförderung ist unverändert. 
 
Frage 4. Wie bewertet die Landesregierung diese Personalpolitik? 
 
Die Geschäftsführung der HA Hessen Agentur GmbH führt die Geschäfte 
der Gesellschaft nach Maßgabe der Gesetze und des Gesellschaftsvertrages. 
Operative Entscheidungen, auch im Personalbereich, gehören zu den origi-
nären Aufgaben der Geschäftsführung. Der Aufsichtsrat der HA Hessen 
Agentur GmbH überwacht die Geschäftstätigkeit der Geschäftsführung. 
 
Wiesbaden, 27. Oktober 2006 

In Vertretung: 
Bernd Abeln 
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